

EL NOTICIERO GADITANO

Director Ignacio Chilla Giráldez

AÑO VI

Redacción y Administración:
San Francisco núm. 10.—Bajo

Cádiz: Sábado 22 de Noviembre de 1924

Dirección telegráfica: Noticiero
Teléfono, núm. 512

Núm. 1.868

CÁDIZ Y AMÉRICA

Con el título que encabeza estas líneas, ha publicado el importante periódico argentino «El Eco de España», en su magnífico número extraordinario dedicado a la Fiesta de la Raza, un bello artículo de nuestro distinguido y joven amigo don Nicolás Morillas, que por considerarlo de interesante actualidad, nos complace en reproducir.

El trabajo, que va avalorado con una vista de la población, está impreso, como todo el extenso texto del número, en rico papel enché, de fondo color crema, que le da gran vistosidad y gusto. Numerosos retratos de los principales escritores españoles y americanos, artistas y colaboradores, así como bastantes artículos de tema sobre hispanoamericanismo, forman el completo del número, que es digno de la fiesta que conmemora.

Insistiendo de «El Eco de España», pueden estar orgullosos de la labor que realizan en pro del acercamiento de las Repúblicas hermanas hacia la Madre Patria, y al dedicarles desde estas columnas nuestro entusiasta aplauso, felicitamos al señor Morillas por su acertado y brillante artículo.

«Entre todos los puertos españoles, es sin duda alguna el más importante para la América del Sur, éste que motiva el presente artículo.

La bahía gaditana, bella y ancha, con propiedades físicas por su evidente situación geográfica, representa para el viajero del continente americano, el primer punto de toque con la madre España, tan añhelada por los que durante largos días han venido siguiendo la ruta que dejara el gran almirante Cristóbal Colón.

Cádiz tiene el orgullo y la suerte de estar colocado en esta península encantada, como dijera Ganivet, para ser el heraldo que en gallarda y valiente avanzada sobre el mar, dé el viso al visitante, de que la hidalga y gloriosa España le espera con su proverbial nobleza y con su maternal cariño.

La alegría de esta Andalucía de cielo azul y de risueñas esperanzas, que se siente más intensamente en esta blanca castilla flotante, es la encargada de dar la bienvenida y el primer beso de afecto y de cordialidad, en el amanecer gratísimo en que el airoso buque se destaca en el golfo de Cádiz—golfo que parece un puñado de espuma hecha plata al sol—rodeado de pueblecitos albos y depirámides de sal, en feliz aseveración de la gracia y el domar de la mujer española.

Las agnatas de la amplia dársena arrullan la nave con los tiernos cuidados que una madre a un pueblecillo, y le dedica gozosa su perenne canción de trovero enamorado, unida al romance de su historia sin par, llena de grandezas, de heroísmos, de sufrimientos, de glorias y de personajes tan en relieve, que ellos solos bastarían para patentizar el temple y el valor de nuestra raza. Y al recibir en sus aguas al barco esperado, se mezclan con el acontecimiento del momento, la historia brillante de su pasado glorioso, ya sea el arribo de los navios de la Armada, a Indias; ya la entrada de los restos maltrucados de la escuadra de Trafalgar; ya la llegada de los primeros galeones de América, o las expediciones de soldados para la dolorosa guerra colonial.

La historia de Cádiz y su bahía, puede decirse que es en gran parte la de España entera, porque en ella casi se desarrollaron los hechos más salientes de la vida nacional. Aquí se laboró

la Constitución española de 1812, en época de aflicción para el país, que solamente en este rincón insular a la invasión extranjera, veía temblar la enseña de la Patria; en este recinto se constituyó el Belmar de la Nación Española, y desde sus muros se rechazó a las tropas napoleónicas que no supieron ni pudieron vencer la pujanza de las nuestras, indomables y rebeldes como el León Iberio; de esta noble ciudad salieron hombres de tan esclarecidos méritos como José Celestino Mutis, Benjumea, Berot, Rubio y Dirz, Cayetano del Toro y otros muchos más que desollaron en las ciencias; Columela, Feduchy, Menacho, Solemoy Ruiz de Apodaca, en las armas; Beato Diego José de Cádiz, en la Iglesia; Adolfo de Castro, Javier de Burgos y Fernández Shaw, en las letras; Mendizábal, Alcalá Galiano, Moret y Castelar, en la política; donde escalaron los primeros puestos en la gobernación del país y contribuyeron todos a destacar el buen nombre de la ciudad que, como una antera inagotable, ha ido dando constantemente a la Patria, cerebros de gran potencialidad.

Por eso Cádiz, esta Cádiz ome de libertades, que con el Non Plus Ultra, de la leyenda de su escudo, puso el máximo de lo sublime en todo, se enorgullesca hoy de ser el puerto que tiene la prioridad de estrechar en fraternal abrazo a los hijos de América, y se complace en realizar cuanto puede el dictado de hospitalaria que debiera llevar por los títulos que ostenta de Muy Noble, Muy Leal y Muy Heroica, porque aquí se acoge al hermano americano, con el corazón a flor de piel, y con el cariño que manda el imperativo categórico de la sangre.

Respecto al objetivo comercial, hemos de señalar que en estos muelles, amplios y modernos, se ven contentamente mercaderías importadas y exportadas de toda y para toda la América española, demostrándose con ello el alto grado de intercambio comercial que nos une.

La República de Venezuela, que atesora una riqueza inmensa en café, azúcar y cacao es una de las que más tráfico tiene en este puerto, mercado a las condiciones arancelarias propiamente podríamos decir de un futuro y provechoso Tratado—que el sabio Gobierno del benemérito e ilustre general Gómez ha establecido muy acertadamente.

A su labor constante y bienhechora débense actualmente infinitas mejoras en lo que se refiere a facilidades en nuestra exportación de aceites, vinos y esperamos que en su interés por cuanto signifique aproximación Hispano Americana, y prosperidad de Venezuela habrá de demostrar sus elevadas dotes de estadista y diplomático.

Chile es otra de esas vigorosas repúblicas que constantemente exporta su famoso Nitrato para abonos, y es verdaderamente admirable el aumento de consumo que se hace cada año.

De la Argentina, huelga decir la importancia que para nosotros tiene, y bien palpable está el intercambio que hay establecido con sus bogos abundantes y nuestros ricos caudales jerezanos.

Cádiz, y con ella la madre España, aguarda que al resurgir el esplendor potente de sus pretéritos días, se intensificará este movimiento comercial que es el caudal más preciado y el eje primordial del engrandecimiento mutuo. A esta mira puede decirse que tienden hoy por hoy nuestros deseos, porque sabemos que con los vientos que nos unen y con amplias relaciones mercantiles se estrechan los lazos de

Mañana domingo, 23 del corriente, a las diez y media de la misma, será conducido al Cementerio católico de esta ciudad el cadáver de la

SEÑORA DOÑA ANA RITTWAGEN ZUÑIGO

VIUDA DE ROCA

Falleció habiendo recibido todos los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad O. S. G. E.

Su Director espiritual don Miguel Derqui, ecónomo de Santa Cruz; sus hijos don Alfredo y doña Ana; hijos políticos don Santiago Hervías y Prado, doña Carlota Ruiz Guillén y don Rafael Fernández de la Cruz; nietos, hermanas, hermana política, sobrinos y demás parientes y afectos,

RUEGAN a sus numerosas relaciones y amistades una oración por el alma de la finada y la asistencia al acto del sepelio.

El duelo recibe en la Parroquia de Santa Cruz (Catedral Vieja), y despide en el Cementerio. No se reparten esquelas. Vivía Topepe 8, 2.º

Funeraria Ntra. Sra. del Pilar.—Constitución núm. 9

amistad y se llegará a la más perfecta confraternidad.

España, comprendiendo estas razones, se interpone actualmente a la pernicioso propaganda que desarrollan en esas Repúblicas hermanas otros países extranjeros con el fin de adueñarse del mercado y derribar la hegemonía moral que justamente le corresponde.

Bien lo reconoce así el escritor norteamericano Charles F. Lummis, en su obra «Los exploradores españoles del siglo XVI», cuando dice que «no hay palabras con que expresar la enorme preponderancia de España sobre todas las demás naciones en la exploración del Nuevo Mundo. Españoles fueron los que primeros vieron y sondaron el mar de los golfos; españoles los que descubrieron los dos ríos más caudalosos; españoles los que por primera vez vieron el Océano Pacífico; españoles las primeras que supieron que habitarían continentes en América; españoles los primeros que dieron vuelta al mundo. Era española también la que se abrieron camino hasta las interiores lejanas reconditeces de nuestro propio país y de las tierras que más al Sur se hallaban; y los que fundaron sus ciudades miles de millas tierra adentro, mucho antes que el primer anglosión desembarcara en nuestro suelo... El asombroso cuñado maternal de España por el alma y los cuerpos de los salvajes, que por tanto tiempo disputaron su entrada en el Nuevo Mundo, empezó temprano y nunca disminuyó. Ninguna otra nación trizó ni llevó a cabo un régimen de las Indias, tan noble como el que ha mantenido España en sus posesiones occidentales por espacio de cuatro siglos».

Y siendo así el derecho que nos existe de velar por nuestras hijas de alende el Atlántico, ¿qué querer, como pretenden llamar «América latina» a lo que es «América española»? Léase a este particular la interesantísima obra que el ilustre patriota e insigne escritor don Juan C. Cebrían, publicó en «Las Novedades» de New York, y en la cual expone claramente que: «Latino, hoy día, significa francés, italiano, español y portugués», mientras que los países hispano americanos «son hijos legítimos de España, sin intervención de Francia, ni de Italia. Es, una sola, derramó su sangre, per-

dió sus hijos e hijas, gastó sus caudales e inteligencia, empleó sus métodos propios para conquistar, civilizar y crear esos países; España, sola, los amamentó, los crió, los guió materialmente sin ayuda de Francia ni de Italia (más bien censuradas por estas dos hermanas latinas); y los protegía contra otras naciones envidiosas; España, sola, los dotó con su idioma, sus leyes, sus usos y costumbres, vicios y virtudes; España transplató a esos países su civilización propia, completa, sin ayuda alguna.» Y esa misma España, esa España grande, nuestra Patria de siempre, anhela fusionarse con sus queridas hijas y para ello pone sus deseos en cuantas ocasiones se presenta.

La misión que ha poco llevó a esas Américas, la Embajada del egregio Cardenal Ben'oh, ha sido el primer paso para la consecución de ese objetivo, y para la realización del proyectado viaje de nuestro amado Monarca D. Alfonso XIII, que es el más entusiasta en el más ideal del Hispano Americanismo.

El actual sistema directriz del Gobierno español constituye seguramente la más elocuente afirmación de ello y la robusta garantía de una mañana no lejano lleno de nuevas savias y de nuevas orientaciones que a la vez de conducirnos a una era de prestigio, de paz y de grandeza, contrarrestará las sensibles faltas que de ellas tuvo la cercoidad política del antaño.

Con el cambio de régimen ha dado materialmente una vuelta total la vida nacional, y al despertar, como de una dolorosa pesadilla, nos aprestamos a la labor que señala el Directorio, basada en el orden, en la concordia, en el trabajo constante y en el desarrollo industrial que nos dignifique, y, cual una progresión aritmética, nos suba en el nivel mundial para que concatenados en firme y para siempre con nuestros hermanos de América, formemos una sola España espiritual que continúe conquistando la admiración universal y difundiendo el valer de nuestras ciencias, la riqueza de nuestro idioma, y la superioridad de nuestra raza, que tiene una raigambre tan extendida, tan fecunda y tan ópima, que por todos lados florece en ricas manifestaciones de pensamientos, de heroísmo, de alma y de nobleza.

Los muelles de esta ciudad bella, en el más encantador rincón de Andalucía, esp'ran ansiosamente se tiendan de ellos al Continente hermano el puente que indique exactamente el camino recto de España a América, para que puedan ir y venir unos y otros con infatigable continuidad y como naturales, todos de una misma familia.

Cádiz entonces, cuando esto se realice, escribirá una brillante página en su historia y habrá llevado a cabo el hecho más grande de su vida.

NICOLÁS MORILLAS

Se suspende el festival taurino de San Fernando

Como el organizador del festival taurino que iba a celebrarse mañana domingo en la plaza de San Fernando, el notable diestro Ignacio Sánchez Mejías, se encuentra en Melilla, incomunicado y sin poder regresar a la Península a causa del fuerte temporal reinante, y además en Cádiz se carecen de noticias por esta causa, se ha suspendido hasta nueva fecha la citada encerrona.

Iguamente ha quedado suspendida la fiesta flamenca que iba a celebrarse mañana por la noche en el Teatro de Verano.

ADMINISTRACION

Se administran fincas en Cádiz, Sevilla y Madrid, dando tres meses de garantía.

Se pagan por cuenta de los propietarios en las tres provincias las hipotecas que tengan las fincas y se constituyen gravámenes sin venimiento.

7 a 8 tarde

Cárceles, 6, bajo.—J. N.

Los últimos sucesos

Riña

A la Comisaría fueron conducidos Joaquín Zamorano Millán y Servando Brisco, que en la calle Marqués de Cádiz riñeron, promoviendo un fuerte escándalo.

El Servando fue curado en el Hospital de San Juan de Dios de lesiones en la muñeca.

Intento de robo en las oficinas de la Patronal.

Este mañana, el sereno Antonio Melero fue requerido por el conserje de la Sociedad Patronal del Comercio, la Industria y la Navegación, don Miguel Sibón Castillo, manifestándole que habían intentado robar en la oficina que dicha entidad tiene establecida en la calle Isaac Peral 26.

Personado el sereno en dicho lugar, observó que había sido fracturado el candado, así como los cajones de todas las mesas, y todos los papeles y documentos se encontraban en desorden.

Los ladrones no consiguieron llevarse dinero ni objeto alguno, no pudiéndose precisar quien o quiénes sean los autores del hecho.

Presentóse la oportuna denuncia en la Comisaría de Vigilancia.

(Véase información de cuarta plana)

Notas del municipio

D. Juan L. Martínez, participa a la Alcaldía haberse posesionado del cargo de Consul de Paragúay.

—D. Carlos Llompert pide licencia para obras en Cristóbal Colón 9 y Mariana de Pinada 50.

—D. Angel Navarro pide que se le declare vecino de Cádiz.

Se traspasa o arrienda local recientemente instalado en calle céntrica.—Razón en esta Administración de 11 a 1.

GRAN DEPOSITO DE FABRICA

Abrigos modelo Príncipe, 45 pts. -- Gabán-levita, gran moda, 55 pts. -- Gabardina Chester Inglesa, 1.5 pts.—Impermeables negro y cuero a 45 pts.—Paraguas caballero y señora a 6,75

Maison de Blanc, -Columela 16.-Cádiz.

Table with 10 columns of numbers, likely a lottery or financial table.

Table with 10 columns of numbers, continuing the lottery or financial data.

Table with 10 columns of numbers, continuing the lottery or financial data.

Table with 10 columns of numbers, continuing the lottery or financial data.

Table with 10 columns of numbers, continuing the lottery or financial data.

Table with 10 columns of numbers, continuing the lottery or financial data.

Table with 10 columns of numbers, continuing the lottery or financial data.

Table with 10 columns of numbers, continuing the lottery or financial data.

Table with 10 columns of numbers, continuing the lottery or financial data.

Table with 10 columns of numbers, continuing the lottery or financial data.

Table with 10 columns of numbers, continuing the lottery or financial data.

En honor a la Patrona de la música. Celebró hoy la Real Academia Filarmónica de Santa Cecilia, la función religiosa que anualmente en este día ofrece, a la Patrona titular de la música, que hoy conmemora la iglesia en su calendario.

Desde Barcelona.—Agresión sindicalista. Barcelona.—Al entrar en su domicilio de la calle de Girona, acompañada de su sobrina Carmen, el jefe de la Sociedad Catalana de Gas y Electricidad, fué violentamente agredido por un desconocido que se dio a la fuga.

La firma de hoy.—Honosres de capitán general con mando, al cadáver del general Serrano. Madrid.—En la Presidencia facilitaron esta mañana la siguiente nota a los señores:

Las conferencias episcopales de Santiago. Santiago.—Los obispos de esta provincia eclesíástica terminaron hoy las conferencias episcopales que venían celebrando y acerca de cuyo resultado se guarda gran reserva.

Del monumento a Pi y Margall.—Otras noticias. Barcelona.—El teniente alcalde señor Selas Antón se muestra muy disgustado por el acuerdo de la Comisión Permanente del Ayuntamiento de no utilizar que se levante el monumento a Pi y Margall en el sitio designado.

Noticias de Marruecos. Larache.—Los indígenas de las aduana de Saara y Kert han sido duramente castigados por nuestras tropas.

Noticias de Tetuán.—Detalles de la muerte del teniente coronel Temprano. Tetuán.—La causa de la interrupción de las comunicaciones con Ceuta, ha sido las grandes lluvias recientes, que han causado hundimientos en varias trincheras, en las carreteras y vías férreas.

El conflicto minero de Asturias se soluciona. Oviedo.—Después de las conferencias habidas en Madrid, celebró una reunión en el despacho del Gobernador civil a la que asistieron representantes de las Asociaciones patronales y de los mineros.

Café Inglaterra. Plaza de Castelar. CONCIERTOS DIA Y NOCHE DESDE EL DOMINGO 19.

El propietario de este acreditado Establecimiento, creyendo demostrar su gratitud a su distinguida clientela por el favor que le dispensa, amplía dichos conciertos desde la fecha indicada.

En honor a la Patrona de la música. Celebró hoy la Real Academia Filarmónica de Santa Cecilia, la función religiosa que anualmente en este día ofrece, a la Patrona titular de la música, que hoy conmemora la iglesia en su calendario.

Desde Barcelona.—Agresión sindicalista. Barcelona.—Al entrar en su domicilio de la calle de Girona, acompañada de su sobrina Carmen, el jefe de la Sociedad Catalana de Gas y Electricidad, fué violentamente agredido por un desconocido que se dio a la fuga.

La firma de hoy.—Honosres de capitán general con mando, al cadáver del general Serrano. Madrid.—En la Presidencia facilitaron esta mañana la siguiente nota a los señores:

Las conferencias episcopales de Santiago. Santiago.—Los obispos de esta provincia eclesíástica terminaron hoy las conferencias episcopales que venían celebrando y acerca de cuyo resultado se guarda gran reserva.

Del monumento a Pi y Margall.—Otras noticias. Barcelona.—El teniente alcalde señor Selas Antón se muestra muy disgustado por el acuerdo de la Comisión Permanente del Ayuntamiento de no utilizar que se levante el monumento a Pi y Margall en el sitio designado.

Noticias de Marruecos. Larache.—Los indígenas de las aduana de Saara y Kert han sido duramente castigados por nuestras tropas.

Noticias de Tetuán.—Detalles de la muerte del teniente coronel Temprano. Tetuán.—La causa de la interrupción de las comunicaciones con Ceuta, ha sido las grandes lluvias recientes, que han causado hundimientos en varias trincheras, en las carreteras y vías férreas.

El conflicto minero de Asturias se soluciona. Oviedo.—Después de las conferencias habidas en Madrid, celebró una reunión en el despacho del Gobernador civil a la que asistieron representantes de las Asociaciones patronales y de los mineros.

Café Inglaterra. Plaza de Castelar. CONCIERTOS DIA Y NOCHE DESDE EL DOMINGO 19.

El propietario de este acreditado Establecimiento, creyendo demostrar su gratitud a su distinguida clientela por el favor que le dispensa, amplía dichos conciertos desde la fecha indicada.

Banquete Asamblea de la Unión Patriótica. Mañana domingo, a las once de la tarde, tendrá lugar en el Gran Teatro, el banquete organizado por los elementos directivos de la Unión Patriótica, al que asistirá el gobernador civil, al lado y todos los elementos adheridos a esta agrupación gubernamental.

El «Isla de Menorca». Por radiograma conocemos la noticia de haber salido de Larache para Alcázar a las dos de la tarde, el vapor «Isla de Menorca» conduciendo dos oficiales y veinte soldados heridos.

Foot-Ball. Los equipos que contendrán mañana en el campo de deportes del Tiro Nacional y que hacemos mención en este mismo número son el «X. F. O. (Facultad de Medicina) y reserva del R. T. Nacional de Cádiz».

Para el aguinaldo del soldado. El Sr. Obispo de la Diócesis ha dirigido hoy una sentida carta al Alcalde Sr. Bázquez, acompañándole la lista de donativos que se copia.

La tarde en la Presidencia. Madrid.—A las cinco de la tarde llegó a la presidencia el general Magaz, que dijo que no tenía noticias algunas de Marruecos.

Café Inglaterra. Plaza de Castelar. CONCIERTOS DIA Y NOCHE DESDE EL DOMINGO 19.

El propietario de este acreditado Establecimiento, creyendo demostrar su gratitud a su distinguida clientela por el favor que le dispensa, amplía dichos conciertos desde la fecha indicada.

Banquete Asamblea de la Unión Patriótica. Mañana domingo, a las once de la tarde, tendrá lugar en el Gran Teatro, el banquete organizado por los elementos directivos de la Unión Patriótica, al que asistirá el gobernador civil, al lado y todos los elementos adheridos a esta agrupación gubernamental.

El «Isla de Menorca». Por radiograma conocemos la noticia de haber salido de Larache para Alcázar a las dos de la tarde, el vapor «Isla de Menorca» conduciendo dos oficiales y veinte soldados heridos.

Foot-Ball. Los equipos que contendrán mañana en el campo de deportes del Tiro Nacional y que hacemos mención en este mismo número son el «X. F. O. (Facultad de Medicina) y reserva del R. T. Nacional de Cádiz».

Para el aguinaldo del soldado. El Sr. Obispo de la Diócesis ha dirigido hoy una sentida carta al Alcalde Sr. Bázquez, acompañándole la lista de donativos que se copia.

La tarde en la Presidencia. Madrid.—A las cinco de la tarde llegó a la presidencia el general Magaz, que dijo que no tenía noticias algunas de Marruecos.

Café Inglaterra. Plaza de Castelar. CONCIERTOS DIA Y NOCHE DESDE EL DOMINGO 19.

El propietario de este acreditado Establecimiento, creyendo demostrar su gratitud a su distinguida clientela por el favor que le dispensa, amplía dichos conciertos desde la fecha indicada.

TEMPORADA DE INVIERNO. Calzados de Fierro. Botas y zapatillas de paño heráclimos.—Botas de becerro engrasadas para caballeros y niños a precio de fábrica.—Zapatos de charol de todas clases de última novedad de competencia.

La Pastora. Grandes Fábricas de Pan, Fideos y Bollerías de todas clases. Luis Arroyo Crespo.—Calle de San Vicente y Pastora 9 y 11.—Cádiz.—Teléfono 811.

El Quevedo de Oro. JOYERIA PRIM, 4. Alhajas con brillantes, diamantes y perlas en platino y oro 18 kilates. Artículos de plata propios para regalos.

PANADERIA DE José Hernández. Trinidad, 10.—Cádiz. Teléfono 171. Habiendo adquirido este Establecimiento, ofrece cuidadosamente al público pan elaborado con las mejores harinas de España y peso exacto.

Academia preparatoria. PARA MAQUINISTAS DE LA ARMADA, TORPEDISTAS Y CONDESTABLES. Calderón de la Barca 19, 3.º. CADIZ.

Figurativa de M. García.

EL TRIUNFO

Café sin rival no lo hay igual.—Aperitivos, fiambres y embutidos. Desayunos completos de Café, Cacao o Chocolate con ricos pasteles. SE SIRVEN LUNCHS. TELÉFONO 416

El discurso de Peman, en la Artística Gaditana

Para la próxima Primavera, Palacios Valdés dará una valada completa.

Una decoración, sería cual correspondía al acto que se celebraba. Público de selección que ovacionó a los ermitos visitantes. Ofrecemos íntegro el brillante discurso del Sr. Peman, oración plena de belleza que puso de relieve una vez más el extraordinario valer del gran poeta. He aquí el discurso:

«Excmos. Señores: Al saludar hoy en nombre de esta Sociedad Artística, al Maestro de la Novela y al Maestro del Periodismo, yo he de hacer el elogio de ellos. Yo creo, señor, que en estas cadenas de festejos honoríficos—en que a menudo, por cierto, parece que se atenta contra la salud y el reposo de los festejados—es un error, un vicio, el incluir un número de elogio, prefijo y programa, como si se tratase de un intermedio por la orquesta.

No: el elogio verdadero, el único que puede satisfacer legítimamente y que legítimamente merece ese nombre, es aquel que se produce espontáneo en el alma de cada uno. De no ser así, el elogio toma visos de frase de etiqueta, en la que la admiración, el manifestarse, se acartonan y se hace artificial y pierden, porque ello no puede traducirse, lo único precisamente que hay en ella de apetecible y de satisfactoria que es aquella particella íntima y escondida que la admiración tiene de cariño.

Quisiera yo, pues, Señores, prescindir en este momento de todas las palabras; quisiera, si ello fuera posible, que nuestras almas se abrieran de par en par, para que en ellas—como en un libro—leyérais la verdadera admiración cordial y cariñosa.

Ese es la única gloria verdadera, la única que puede satisfaceros.

Ya lo dijisteis, Señor, Maestro de la Novela, ya lo dijisteis en San Fernando: ese afecto, no la gloria, es lo que logra penetrar en vuestra alma.

¿A qué, pues, palabras inútiles? Si yo lo sé; yo sé que vuestra alma gusta más de un afecto que de un homenaje, y más que de los aplausos de una muchedumbre, de las lágrimas anónimas de un lector ignorado.

Yo sé que la única gloria que legítimamente puede satisfacer vuestro espíritu, es aquella que van el borando calladamente todos los que sonríen con el alegre capitán Ribo; todos los que se apasionan con Marta y con María; todos los que sueñan con Maximin; y aman con el Doctor Angélico; y sufren con la hija de Natalia; todos los que os entregan, en fin, el corazón, coronado en la magia de vuestras palabras, como se coronara una máscara de claveles en la roja sevillana de la que fué la Hermana San Sulpicio.

Yo sé—en una palabra—que la única gloria que puede conmover vuestro espíritu, es aquella que van tegiendo todos lectores incógnitos y callados, que al ser reunidos uno a uno por vuestro Arte, en la batalla individual de la lectura, van formando, con la suma de todas esas anónimas victorias, el íntimo y callado plebiscito de la admiración universal.

Yo lo mismo digo del Maestro de los Periodistas, D. José Francisco Rodríguez.

¿Qué puede hacer a su gloria unas palabras más, unas aplausos de los que me escuchan?

No: su legítima gloria no está en las palabras ni en los aplausos. Su legítima gloria de periodista y luchador está en todos aquellos espíritus en los que su pluma hizo madurar una idea noble o florecer un sentimiento puro; está en todas aquellas almas

que su verbo congregó, esta mañana, en una misma vibración desde la tribuna del periódico; está, en fin, en todos aquellos que a uno y otro lado de los mares recogieron la ley de una enseñanza noble o de una aspiración generosa, al rodar sus palabras por esa red universal de cables de acero, que son como las arterias que llevan a los últimos rincones del mundo, las pulsaciones del espíritu español.

Esa es, Señores, la gloria verdadera. La que está amasada con cariño y con gratitudes.

Fuerte ovación cierra el brillante discurso del dignísimo Académico de la Hispano-Americana.

Los académicos de la Española salieron encantados de esta visita.

Don Armando Palacios Valdés prometió solemnemente dedicar a esta Sociedad en la próxima primavera una sesión académica completa.

La Artística Gaditana obtuvo el triunfo mayor de su vida literaria.

El próximo jueves, interesante concierto musical con la valiosa cooperación de la Real Academia de Santa Cecilia, seguidamente una conferencia sobre Arqueología con proyecciones por un cultísimo sacerdote y a continuación la representación de la graciosa comedia «El último bravo».

Sastrería Madrileña

DE EDUARDO SANTOS

José del Toro núm. 11—Cádiz

Se confeccionan toda clase de prendas.—Especialidad en uniformes militares.

Corte elegante.—Confección esmerada.

Precios económicos

Apuntes de sociedad

LA TRISTEZA DE UN DIA SIN SOL.— Cuando falta el sol, único que dora con rayos de excepción esta tierra de maravilla los rostros palidecen y las almas sufren fuertes toruras.

Ayer un cielo que no es el nuestro y unas nubes inoportunas, deslucieron la visita de los dos prestigios, huéspedes por unas horas de esta ciudad.

Las calles humadas y algo sucias, completaban el aspecto triste de la tarde.

Para ver alegría, luz y belleza, se hacía preciso penetrar en los salones que se hallaban preparados para recibir con el esplendor merecido a los príncipes del saba.

Yo ví a dos niñas de la más rara hermosura, en una sala donde se congregaban armónicamente sabiduría, voluntad y belleza, ascender del brazo de dos mozos, hasta el alto sitial, morada de la gloria.

Y sorprendí también con emoción a un viejecito sabio, besar respetuosamente la mano finísima de la niña que temblando le entregaba la ofrenda sen dilla de una agrupación victoriosa.

Y a través de los rectos pilares que sostenían la sala, vi ascender hasta los cielos borrando su negrura, los sublimes pensamientos de un poeta y la luz esplendorosa de bellos ojos de mujer.

— Hoy celebra sus días el inspector

de Primera Enseñanza, don Filmon Blázquez; a quien felicitamos.

— Después de la visita a Jerez el señor Francisco Rodríguez, continuará a Madrid.

— Guarda cama con fuerte catarro don Felipe Butos.

GARRACUT.

INTERESANTE

La Gran Fábrica de Pan de Oase Fuentes hace toda su elaboración de Privilegio con trigo extremeño y se expone a los siguientes precios:

Bebas 1.000 gramos . . . 60 cént.
500 65
Piezas 300 70

— Pan de Madrid, Panecillos y Pan de lata, a U.S.

Para evitar imitaciones, pedís siempre el Pan de Oase Fuentes con el sello de Privilegio, esse completo.

VIRELLI & C.



Leche Lechera

La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los usos domésticos.

Folleto gratis a quien lo solicite de la

Sociedad Nestlé

Gran Vía Layetana 41.—BARCELONA

Por los teatros

Teatro Principal

Con igual éxito que en la noche anterior, se proyectó dos veces la magnífica producción del programa Cabrera, titulada «Santa Isabel de Cerés».

Esta noche se exhibirá la admirable ópera «Pedrucho».

Esperase con gran interés el estreno del film «Landru», por ser la protagonista, la última víctima amorosa del tristemente famoso asesino francés.

Carbon vegetal al por mayor

Se sirve a domicilio desde una arroba en adelante.

Once kilos y medio, peso neto, de superior calidad, por 3'25 pesetas.

Piazza Alfonso XII, 2, esquina a Virgil.

En la recientemente inaugurada fábrica de lunas biselado y plateado, propiedad de

JOSÉ DEL CORRIPIO

se viene empleando una gran actividad para servir en brevísimo plazo cuantos pedidos recibe

fábrica: FEDUCHI, 12 TELÉFONO: 41

BOXEO Herederos de Antonio Millán

PROPIETARIOS DE LOS VAPORES: «Mercedes», «Puerto de Santa María», «Cádiz», «Antonio», «Cristina», «Antia», «Emilia» y «Violeta»
Servicios semanales entre Cádiz, Sevilla, Sanlúcar y Huelva
Servicio mensual entre Sevilla, Cádiz, Gibraltar, Puerto Moya, y Larache
Servicio de verano con el vapor «Cádiz» entre Sevilla y Sanlúcar
Escritorio: SANTO CRISTO núm. 2.—CADIZ

Aurelio Alcón y Comp.

Comisarios de buques.—Agentes de Aduana.—Representantes de numerosas e importantes Compañías españolas y extranjeras de vapores, salvanetas, remolques, etc.
Comisarios, consignaciones, trámites fletamento, seguros
Agentes de ITALIA—AMÉRICA, Sociedad de Empresas Marítimas y LA PATRIA HISPANA, S. A. de Seguros
Dirección telegráfica y telefónica: ALCÓN
Teléfono interurbano, 24.—Oficinas: ISAAC PERAL, 9

Línea Regular de Vapores de Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para las puertos siguientes:
Huelva, Vigo, Vilagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao, Pasajes
Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona
INFORMAR SU CONSIGNATARIO, JUAN J. RAVINA
EFATQ DIEGO DE CADIZ 12.—CADIZ

Línea de Vapores Manuel Fernández Pnjol-Cádiz

Servicios para Tánger, Arcila, Larache (muelle), Ceuta Melilla.—Admite carga.
Informar su armador, Duque de la Victoria 2, dep. 1º Tel. 685

MOYANO Chocolate de confianza

No queremos ofrecer nuestro chocolate como el mejor, pudieran interpretarlo en el sentido de un afán de venta.—Para que el público sea el que efectúa nuestra propaganda, ponemos a la venta de la calidad más inferior.
Paquetes de 150 gramos a Ptas. 0,80
y per éste podrá apreciar el consumidor lo que serán nuestros chocolates de pesetas 1,50, 2,00 y 3,00 el paquete de 16 pastillas.
Con cada paquete de propaganda regalaremos un bonito libro de «Cuentos Andaluces».
Venta exclusiva: MOYANO, CONTRERAS y CAMPOS (S. en C.)
Cáveas del Castillo 41.—CADIZ

LA MEJOR MARCA DE MAQUINAS DE ESCRIBIR ES LA
REMINGTON
DUQUE DE TETUAN 32.—CADIZ

GRAN HOTEL Y BALNEARIO

LA BARROSA (Chickena)

Abierto todo el año, por disfrutar permanentemente de temperatura ideal
El sitio de excursiones y de esparcimiento por excelencia.—Playa y bosque.—Pesca y caza.
Su servicio de Restaurant está al puestas a todas horas del día, noche y madrugada

CREDITO GADITANO Y AGENCIA DE S. LOINAZ

Valverde, 15 Teléfono, 212
Despachos americanos, Cajas de caudales y Máquinas de escribir
Ventas a plazos a precios de contado